

BALDUINO
no está
PROMETIDO



Bruselas, 8.—El Gabinete del rey ha desmentido los rumores, según los cuales el príncipe Balduino estaba prometido a la princesa Isabel de Merode.
Personas bien informadas dicen que el príncipe heredeiro belga e Isabel no son más que conocidos casuales, si bien sus padres son amigos.

MIÉRCOLES, 9 de agosto 1956
Ep. IV - Año XX - N.º 3.709
Precio: 50 céntimos

Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA • VALLADOLID

UNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

LOS ROJOS COREANOS HAN ROTO EL FRENTE YANQUI

Han cruzado el río Naktong en una extensión de 64 kilómetros

En otros sectores se combate duramente

Taegún, seriamente amenazada

Tokio, 8. (Urgente).—Las tropas comunistas han cruzado el río Naktong en un frente de 64 kilómetros, amenazando todo el sector que suarnea la 24 División. Esta división norteamericana se preparó para el ataque bombardeando las posiciones comunistas durante toda la noche con la artillería y aviones de bombardeo, pero, a pesar de ello, miles de coreanos cruzaron el río bajo la protección de la oscuridad, creando el peligro de un ataque por la retaguardia.—Efe.

Tokio, 8.—La Agencia comunista china dice que los coreanos "han roto la línea de defensa norteamericana a lo largo del río Naktong y avanzan hacia el Sur". Añade que los norteamericanos están en plena retirada. También dice que en la costa oriental se libra una dura batalla y que han sido rechazados varios contraataques de la infantería y tanques norteamericanos.—Efe.

TANQUES ROJOS CERCA DE TAEGUN
Cuartel General norteamericano en Corea, 8.—Los tanques rojos se encuentran a 25 kilómetros de la ciudad de Taegun por algunos puntos del río Naktong.—Efe.

Así es el mundo DE LA GUERRA EN COREA



Según las últimas noticias, la réplica roja a la reacción norteamericana en Corea no ha podido ser más contundente. Todo induce a creer que, en el mejor de los casos, la cosa va para largo, sobre todo si los aliados de Washington, tan generosamente ayudados, continúan esquivando el cuerpo con sus platónicas ayudas. Aunque todavía no se ha lanzado, a una cooperación decisiva, Australia ha enviado algunas unidades de su Flota, entre ellas el «Bataan», para reforzar los efectivos navales norteamericanos.

En la foto inferior, un técnico de aviación prepara el montaje de las bombas en un «B-29».

Honda preocupación en Londres por Formosa

Se teme que MAC ARTHUR haya contraído compromisos con CHANG-KAI-CHEK

Londres, 8.—Se tiene entendido que algunas personalidades oficiales temen que el general Mac Arthur haya contraído compromisos con Chiang-Kai-Chek, compromisos que pudieran ser interpretados como intervención norteamericana en la guerra civil de China, y en la cual la Gran Bretaña no podría participar. Se pone de relieve que Inglaterra ha reconocido al Gobierno comunista chino, mientras que los Estados Unidos no lo han hecho.

Londres, 8.—En el discurso pronunciado por Peter Baker, capitán conservador, sobre la situación de Formosa, entre otras cosas dijo:

"Muchos de nosotros estamos preocupados por Formosa. Desempeña un papel vital en la estrategia del Pacífico, pero las naciones libres no pueden tratar con Chiang Kai Chek y su grupo. Y no nos quemaremos los dedos en el extraño guiso que parece estar preparando



El acuerdo entre España y la Santa Sede sobre jurisdicción castrense

ORGANIZACION Y ALCANCE DE LA MISMA

San Sebastián, 8.—La Oficina de Información Diplomática ha facilitado la siguiente nota:

«El pasado día 5 del corriente mes ha tenido lugar, en uno de los salones del Vaticano, la firma de un convenio sobre jurisdicción castrense entre la Santa Sede y España.

Fueron firmantes de este documento jurídico, que viene a regularizar canónicamente la jurisdicción castrense en nuestro país y la asistencia espiritual de las fuerzas armadas, S. E. Reverendísimo Monseñor Dominico Tardini, secretario de la Sagrada Congregación para los asuntos eclesiásticos extraordinarios, por parte de la Santa Sede, y el Excmo. señor don Joaquín Ruiz Jiménez, embajador extraordinario cerca de Su Santidad, en nombre del Gobierno español.

La invasión rusa del Japón sería lógica

Cambridge, 8.—El capitán B. H. Liddell Hart, uno de los más destacados comentaristas militares británicos, ha dicho que una invasión rusa aerotransportada del Japón sería el lógico contraataque contra las tropas norteamericanas en Corea.—Efe.

Una gran Flota yanqui visitará las bases francesas del Mediterráneo

Marsella, 8.—Se anuncia que una flota norteamericana que comprende cruceros pesados, destructores y portaaviones visitará a fines de este mes las bases navales francesas del Mediterráneo.—Efe.

Paris, 8.—«Le Figaro» y otros periódicos franceses han publicado un llamamiento, firmado por 28 diputados galos, en el que se pide al Gobierno de Francia que reconozca urgentemente a la China comunista y no se oponga a su admisión en el seno de la O. N. U.—Efe.

LOS COMUNISTAS AVANZAN HACIA EL TIBET

Hong-Kong, 8.—Las fuerzas comunistas chinas han empezado a avanzar hacia la frontera del Tíbet, por dos caminos distintos, según noticias llegadas a esta ciudad.—Efe.

CINCO MIL MILLONES DE FRANCOS PARA GASTOS MILITARES EN BELGICA

Bruselas, 8.—El primer ministro belga, Jean Duvieusart, anunció que el Gobierno intenta proponer un aumento de cinco mil millones de francos belgas para gastos militares en el período que termina a fines de 1951.

La potencia de Alemania es hoy más necesaria que nunca para la defensa del mundo occidental

Paris. — (Crónica del corresponsal de LIBERTAD, Guy Bueno).—La guerra de Corea ha dado un impulso nuevo a la mayoría de los problemas internacionales, y lejos de eclipsar o de eliminar a los proyectos de una fijación y coordinación occidentales, es decir, lejos de meter una cuña entre las naciones democráticas, ha servido de aglutinante mucho más eficaz y rápido que la sola razón, el mero entusiasmo o la eventual comunidad de intereses. Es probablemente esta la conclusión más importante a la que se pueda llegar a las cinco semanas del conflicto y es, sin duda, en París donde mejor se percibe la favorable evolución. Así, por ejemplo, el proyecto de M. Schuman tendiente a la creación de un «pool» común del acero y del carbón al servicio de la paz europea, lejos de sucumbir bajo los cañonazos de la guerra en Oriente, ha logrado franquear una de

LLAMAMIENTO A FILAS EN ESTADOS UNIDOS

Washington, 8.—Ochenta mil miembros de la reserva de voluntarios de infantería de Marina han sido movilizados, y se ha ordenado que 50.000 de ellos se presenten entre el 15 de agosto y el 31 de octubre.

Estos mozos llamados a filas forman parte del millón de hombres que se espera sean movilizados. Con esta movilización se elevarán los efectivos de las fuerzas armadas a más de dos millones de hombres.—Efe.

Mac Cloy, en París

Paris, 8.—El alto comisario norteamericano Mac Cloy ha llegado esta mañana a París, procedente de Londres, para conferenciar con el embajador de los Estados Unidos en Francia.—Efe.

CIENTOS MILLONES DE DOLARES

Reuniendo los telegramas y las crónicas procedentes de Norteamérica referidos a los cien millones de dólares para España, votados por el Senado, pese a la enemiga de los señores Truman y Acheson, un sentimiento, mezcla de indignación y de desprecio, se le escapa a uno del cuerpo y pugna por saltar al papel a través de los puntos de la pluma. Sin correr el riesgo de especular sobre la posibilidad de que los cien millones de dólares se otorguen o dejen de otorgarse a España, indigna que a estas alturas, cuando las cosas están ya tan claras, y cuando los hechos de todo este último tiempo nos han dado la razón y nos han proclamado como la única nación occidental moralmente irreprochable, y espiritual y físicamente de afrontar con entereza y eficacia la grave amenaza roja que el mundo tiene encima, indigna pensar—repite, y creo que hay que decirlo sin ningún «quiescimo» cortésano—que el presidente de los Estados Unidos y su secretario de Estado se enterquen en manifestarnos su enemiga, y pese a que su actitud vaya en contra de la opinión pública de su pueblo, y en contra de los intereses y de la seguridad futura del propio país. Las razones para censurar juramente la contumacia de tan ilustres personajes son tantas, que apenas si es posible resumirlas en la necesaria brevedad de este comentario. En Corea están muriendo norteamericanos, prácticamente solos, abandonados por sus aliados de guerra y de paz; por sus protegidos y favorecidos amigos de paz y de guerra. La Europa inefablemente democrática, bien amada y bien pagada por la gran democracia norteamericana, tiembla de miedo ante la amenaza soviética, y pide socorro a grito pelado en demanda, no sólo de más dinero para sus necesidades, sino de divisiones norteamericanas que vengan a morir y a vencer por Europa, porque a tan distinguidos europeos los aterriza la idea de morir, y están convencidos de que, por su solo esfuerzo, no podrían vencer, ni siquiera resistir la primera bofetada de la avalancha roja. Todo esto, empero, el ilustre señor Acheson, contando con la protección presidencial, se permite indicar que no se pueden destinar cien millones de dólares a España sin contar con la aquiescencia de una serie de países europeos que en ningún momento han estado a la altura de las circunstancias, y como si ellos tuvieran más que ver en la administración del dinero de Norteamérica que los norteamericanos mismos. Y por una absoluta mayoría de representantes puramente democráticos del gran pueblo norteamericano votan la ayuda a España; la inmensa mayoría de los periódicos revelan la acogida popular y favorable que tal votación ha tenido, y



—(Pasa a la página 3.)



—(Pasa a la página 3.)

El Estado Mayor de FONTAINEBLEAU, cerebro directivo de la estrategia europea

Paris. — (Crónica del corresponsal de LIBERTAD, Guy Bueno).—La guerra de Corea ha dado un impulso nuevo a la mayoría de los problemas internacionales, y lejos de eclipsar o de eliminar a los proyectos de una fijación y coordinación occidentales, es decir, lejos de meter una cuña entre las naciones democráticas, ha servido de aglutinante mucho más eficaz y rápido que la sola razón, el mero entusiasmo o la eventual comunidad de intereses. Es probablemente esta la conclusión más importante a la que se pueda llegar a las cinco semanas del conflicto y es, sin duda, en París donde mejor se percibe la favorable evolución. Así, por ejemplo, el proyecto de M. Schuman tendiente a la creación de un «pool» común del acero y del carbón al servicio de la paz europea, lejos de sucumbir bajo los cañonazos de la guerra en Oriente, ha logrado franquear una de

—(Pasa a la página 3.)

ESTO y aquello Coreanos medios



—Si son tanques rojos, somos republicanos populares, y si son americanos, somos demócratas. (De «Rouge et Noir».)

Los norteamericanos visitaban el «metro» de Moscú, acompañados por un funcionario comunista que les ponderaba las excelencias de la construcción y el material. Casado de tanta verborrea, interrumpió uno de los yanquis:

—Muy bien; pero hace una hora que estamos aquí y todavía no ha pasado un tren.

El funcionario, rojo de ira, no se mordió la lengua:

—Esta bien, camarada; puedes decirme cuántas personas han sido linchadas este año en Virginia?

—Hacer treinta años me di cuenta de que no tenía ningún talento musical.

—¿Y qué hizo usted?

—No pude hacer nada. Ya era célebre.

Durante un juicio celebrado ante un juez de Alabama, uno de los testigos era una conocida actriz de teatro. Cuando la artista estaba a punto de contestar a la clásica pregunta de «¿Jura decir la verdad, toda la verdad y nada más que la verdad?», Su Señoría, a sabiendas de que la pregunta siguiente era «¿Cuál es su edad?». Interrumpió a la artista para hacerla primero la pregunta relativa a sus años. Una vez que ésta hubo respondido «veintiséis», a pesar de sus arrugas en la cara, el juez dijo:

—Jure ahora que dirá toda la verdad y nada más que la verdad.

—(Spengler.)

¿LO SABIA USTED?

LAS TEMPERATURAS MAS EXTREMAS DEL GLOBO
El punto más frío de la Tierra no coincide con el Polo, problemáticamente en la influencia reguladora del mar. Es en el centro de los continentes donde se han registrado las temperaturas más bajas.

La temperatura desciende a 33° grados en el fuerte de Churchill, cerca del mar de Hudson; a 43° en Tacoust (Siberia). En este último país, en los alrededores de Verkhnoisk, es donde se ha registrado la más baja, o sea, 70 grados.

SUBEN LAS MUJERES
En Nigeria, por ejemplo, el precio de una mujer ha subido desde 50 libras esterlinas a 120.

El Santo del día

9 DE AGOSTO
Santos Justo y Pastor,
mártires



Cuando place al Señor, obra prodigios estupendos que asombran nuestra limitada inteligencia. Milagro del poder divino fue el hecho del martirio de estos dos inocentes hermanos, llamados Justo y Pastor, hijos de Alcalá de Henares (España). Al pasar el cruelísimo Dalmacio, representante de los emperadores romanos, por la ciudad de Alcalá, publicó un edicto mandando que todas las personas sacrificasen a los dioses bajo la pena de muerte. Justo, que contaba siete años, y Pastor, nueve, enteraron de la persecución después de salir de la escuela, y lejos de amedrentarse, presentaron al gobernador, confesando que ellos eran cristianos y que sólo adoraban a Jesucristo, verdadero Dios. El tirano furioso de momento al ver tal fortaleza y animosidad, más luego, creyendo que sólo se trataba de cosas de niños, para hacerlos desistir, mandóles azotar. No retrocedieron Justo y Pastor, antes, por el contrario, animábanse mutuamente a sufrir todas las penalidades por Jesucristo. Furioso el delegado romano, dió orden de que ocultamente los degollasen, lo que se efectuó en 304 sobre una gran piedra, en la cual quedaron impresas las huellas, como se puede ver aún en estos tiempos. Los cristianos recogieron los inocentes cuerpos y los enterraron, levantando una capilla en su honor.

VALLEADOVIDA

Un día gris, pero por lo mismo un día bueno. Sin estridencias: ni acontecimientos sobresalientes por desgracias ni por dignos de feliz recordación. Un soldado cumplidor y sin brillantes ni rematadas cualidades. Lo que constituye la aspiración de la pacífica vida y viene a ser, respecto del tiempo, lo que el cocido en la cocina española. Sucesos pequeños, sencillos, algún accidente leve, eso sí, porque la monotonía no es tanta como para que faltaran acontecimientos al menudeo. Paso andadura con el que lentamente se va avanzando; y con el cual, sumado a otro y otros en serie, cunde el trabajo, adelantan las obras, se amontona y acaudala el porvenir esperanzador.

Así envidia el mundo ahora que corrieran por los cuatro puntos cardinales las vidas de los pueblos, en santa paz y buena compañía.

Que la monotonía del tranquilo vivir se aprecia cuando se pierde, como solamente se aprende a ponderar la salud cuando sobreviene la enfermedad.

PARA HOY

CAPITOL—Desde las 5. "Mi caballo murió" y "Muralas humanas".
CARRION—Compañía de alta comedia de Manena Algorta y Emilio Pagés. A las 7, 45 y 11. "El gran Cardenal". (Tolerada).
COCA—Desde las 5. No-Dó. "El coloso de Boston" e "Incidente en Picadilly".
LAFUENTE—Desde las 6. "Scherzade" y "Un marido a precio fijo".
LOPE DE VEGA—Continúa desde las 5. "Mi niña es una dama" e "Intermezzo".
ZORRILLA—Desde las 3. "El migrado" y "Sabela de Cambados".

BOLETIN DEMOGRAFICO

Día 8 de Julio de 1950
NACIMIENTOS
María de las Nieves Quesada López, Francisco Gutiérrez Hernández, Angel Frito Mariscalvo, Carlos Casado Diaz, María Soledad Victoria García del Moral y Andrés Pardo Peláez.
MATRIMONIO
Juan José Hermoso con María Arranz González.
DEFUNCIONES
Dionisia Arranz Durán, Eusebio San José Castaño, Luis Rubia del Prado y Felipe de Cruz Arenas.

CAJA DE RECLUTA NUM. 56

Aviso a los reclutas del reemplazo de 1950 y agregados al mismo
Se hace saber a los reclutas expresados anteriormente la facultad que les concede el artículo 316 del Reglamento de Reclutamiento para que cursen, por conducto de los Jefes de las Cajas, la solicitud de destino a los Cuerpos de Carros de Combate, Automovilismo, Transmisiones, Brigada Obrera y Topográfica y unidades de Alta Montaña, conforme a las condiciones de aptitud que en el citado artículo se cita.
Asimismo pueden cursar instancias en solicitud de destino a las Fuerzas del Ministerio del Aire durante dicho mes y siempre que se encuentren comprendidos en la orden circular de 1 de Junio de 1950 ("D.O." núm. 125).
Los interesados serán informados en las Cajas de Recluta a la que pertenezcan, haciendo constar que el plazo para el curso de las mismas finaliza en fin del mes de la fecha.

SUCESOS

Herido en accidente de trabajo

En la Casa de Socorro fue asistido Mariano Cobos Gallego, de 37 años, domiciliado en San Ignacio, 7, de una herida contusa en la muñeca derecha producida en accidente de trabajo. Su estado fué calificado de pronóstico leve.

Malos tratos

En la Comisaría del Cuerpo General de Policía se presentó Benedicta Alvarez Baz, de 37 años, con domicilio en Niña Guapa, 4, quien denunció haber sido objeto de malos tratos por parte de Saturnino Labajos por cuestiones por vecindad.

CUPON DE LOS CIEGOS
Premiado con 25 pesetas
Núm. 144
y con 2,50 los terminados en 44

Oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional, provincia de Valladolid

Se pone en conocimiento de las señoras opositoras que la lectura de los ejercicios escritos continuará en la Escuela del Magisterio Femenino el día 10 de los corrientes a las once horas.

Matricula en la Escuela de Comercio

El plazo de matrícula para alumnos libres, convocatoria de septiembre, estará abierto en la Secretaría de esta Escuela del 10 al 31 de actual, ambos inclusive.
Los alumnos de examen de ingreso que hayan sido declarados no aptos en Junio y deseen repetir en Septiembre, deberán formalizar una nueva matrícula.

FRENTE DE JUVENTUDES Aspirantes a ingreso en la Escuela del Magisterio

La orden ministerial de 27 de enero último ("B.O. del E." de 16 de febrero) dispone que los aspirantes a ingreso en las Escuelas del Magisterio justipien haber aprobado la Iniciación Política y la Educación Física. En su consecuencia, esta Sección de Enseñanza del Frente de Juventudes convoca a pruebas de aptitud de las referidas disciplinas para el próximo lunes, día 14, a las diez de la mañana.
Los aspirantes a ingreso deberán pasarse por este Frente de Juventudes (Muro, 7), con el fin de hacer su inscripción durante las horas de oficina de la mañana.

INDUSTRIAS QUIMICAS ELECCIONES

Se advierte a las industrias encuadradas en el Sindicato Provincial de Industrias Químicas que se considerarán conformes a todos los efectos los datos de clasificación y encuadramiento que les han sido remitidos si antes del día 15 del corriente mes no han solicitado rectificación.

CINES Y TEATRO

PREGON

TEATRO CALDERON
SABADO PROXIMO
ESTRENO
de la gran superproducción 20th Century Fox
ODIO ENTRE HERMANOS
sensacional creación de EDWARD G. ROBINSON, Susan Hayward y Richard Conte

TEATRO ZORRILLA
HOY, último día de EL EMIGRADO (muy graciosa) y SABELA DE CAMBADOS, por Amparito Rivelles y Jorge Mistral.

CAPITOL CINEMA
Desde hoy, el maravilloso film 20th Century Fox MURALLAS HUMANAS, por Cornell Wilde, Linda Darnell y Anne Baxter, y la grandiosísima película MI CABALLO MURO, por Bub Abbott y Lue Costello

Cinema LAFUENTE
HOY, a las 6, FEMINA: Señoras y señoritas, BUTACA UNA PESETA. ¡Unico dial SCHEREZADE (en tecnicolor), por Yvonne de Carlo, y UN MARIDO A PRECIO FIJO, por Lina Yegros

DIRECCION GENERAL DE TURISMO
Ruta del Norte
La Dirección General del Turismo ha organizado, en autocares de su propiedad, diversas excursiones por la ruta del Norte y la costa cantábrica con salidas desde Madrid, Barcelona y San Sebastián los días 5 y 8 de septiembre.

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS
Provisión de una plaza de auxiliar taquígrafo
Se convoca concurso de aptitud para proveer, con carácter eventual, una plaza de auxiliar taquígrafo en la C. U. S. de Valladolid.

TEATRO CARRION HOY, DESPEDIDA

de MANENA ALGORTA-EMILIO PAGÉS y CARLOS OLIER con el ASOMBROSO EXITO de la grandiosa obra de HERALDO LEVDEN, adaptación de don JOSÉ MARIA PEMAN,
EL GRAN CARDENAL
La tragedia del Cardenal MINDSZENTY, plasmada en una gran obra llena de humanidad e interés. (Tolerada).
BUTACA DE PATIO, 8, y de PRINCIPAL, 5 PESETAS

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA

Temporada de género lírico por la gran Compañía del insigne **MAESTRO SOROZABAL**
PRESENTACION MARANA. TARDE, A LAS 7,30, Y NOCHE, A LAS 8. La ópera, original de Emilio González del Castillo y Manuel Martí Alonso, música del maestro SOROZABAL

KATIUSKA
MAGISTRAL INTERPRETACION DE ESTA COMPAÑIA

Gran Cinema COCA PALACIO DEL CINE
HOY, formidable programa doble en sesión continua desde las cinco NO-PO
2.º El coloso de Boston Por LINDA DARNELL y GREG CIURE
3.º Incidente en Picadilly Por ANNA NEAGLE y MICHAEL WILKIND
PRECIOS DE VERANO

Concierto-homenaje del "Trio de Madrid" a la Asociación de la Prensa

El "Trio de Madrid", que con su arte y simpatía ha logrado movilizar y reunir a toda la afición musical de Valladolid, congregada en una terraza al aire libre en el corazón de la ciudad, consiguiendo hacer un ambiente verdaderamente artístico, que honra a un pueblo y que causa admiración a cuantos lo presenciaron, ha tenido la delicadeza de colaborar durante su estancia en nuestra ciudad en cuantos actos musicales se han celebrado, ahora tiene la atención de ofrecer y dedicar a la Asociación de la Prensa la interpretación de un programa, altamente artístico y español, concierto que se celebrará esta noche.
El programa, aparte de lo que significa la intervención del "Trio de Madrid", integrado, como se sabe, por los eminentes concertistas Jesús Fernández, Gándia y Bernal, cuenta con la novedad de la colaboración de un artista local, Nicolás Reinosa, flauta solista de la Orquesta Municipal, a quien se le ha solicitado este concurso para que interprete una serenata conocida de Haydn.

VIAJEROS

Han salido:
Para Santander, donña C. Pantoja, viuda de Cagigal, e hija de Adela Fernández, de don Pío y Mercedes y don Moral Masero.
Para Torrelavega, don L. Nales con su esposa y con don Víctor Arenales y don Victor Zamora, procedente de León, los representantes de don Morán y don G. G. Zamora.
Para Mejsados, don Heróldo con su esposa doña C. Rodríguez y su hijo don Moral Masero.
Para Sieteiglesias de Tordesillas, don Julián Ceballos, don Víctor Zamora y don Villalba de los señores Gaudencia Arias.
Para La Sca, don Benigno.
Ha llegado:
De La Coruña, la señora Querales Vaqueru.

Parque de Intendencia de Valladolid.

Se admiten ofertas hasta las 12 horas del día 25 del actual para comprar el Parque de Intendencia de Valladolid, situado en el barrio de Santa Catalina, con una extensión de 11.500 metros cuadrados, más un terreno anexo de 2.000 metros cuadrados, con un total de 13.500 metros cuadrados.

ANUNCIO

Se admiten ofertas hasta las 12 horas del día 25 del actual para comprar el Parque de Intendencia de Valladolid, situado en el barrio de Santa Catalina, con una extensión de 11.500 metros cuadrados, más un terreno anexo de 2.000 metros cuadrados, con un total de 13.500 metros cuadrados.

Anuncie en LIBERTAD

- AGENCIAS PASAJES aéreas y marítimas Argentina, Cuba, Venezuela, etc. Salidas inmediatas. Apartado 155. Oviedo.
- COLOCACIONES (Ofertas) El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.
- REPRESENTANTE, vendedor eléctrico o de soldadura eléctrica, se necesita capitales y localidades importantes. Escribir al Apartado 112. Bilbao.
- REPRESENTANTE, vendedor de hojas de feitar, principales marcas, se necesita capitales y localidades importantes. Escribir al Apartado 697. Bilbao.
- FALTAN representantes todas provincias, articulo americano exclusivo. Escribir "Comercial Ondund" (C.) Jaime I, 14, Barcelona.
- COMPROS COMPRO máquinas de escribir. Méndez Núñez, 24. Academia Puente. Santander.
- Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.
- COMPRO motores Diesel, industriales o marinos; no importa tengan reparación. M. Ortiz Zornoza, Doctor Areizaga, 62. Bilbao.

AGENCIAS PASAJES aéreas y marítimas

Argentina, Cuba, Venezuela, etc. Salidas inmediatas. Apartado 155. Oviedo.

COLOCACIONES (Ofertas)

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

REPRESENTANTE

vendedor eléctrico o de soldadura eléctrica, se necesita capitales y localidades importantes. Escribir al Apartado 112. Bilbao.

REPRESENTANTE

vendedor de hojas de feitar, principales marcas, se necesita capitales y localidades importantes. Escribir al Apartado 697. Bilbao.

FALTAN representantes

todas provincias, articulo americano exclusivo. Escribir "Comercial Ondund" (C.) Jaime I, 14, Barcelona.

COMPROS

COMPRO máquinas de escribir. Méndez Núñez, 24. Academia Puente. Santander.

Ningún artículo usado

podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Anuncios Telegráficos

Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos

MAQUINARIA REPARACIONES
CAJAS registradoras "National" (reconstruidas). "Hugin" (nuevas) Armado Aparicio. Ojedo, 6. Zaragoza.

PROTEJA su radio contra las oscilaciones de voltaje y ahorra dinero, evitando reparaciones costosas. Pida informes gratis a Industrial Comercio S.A. R.A.E.S. Apartado 40. Bilbao.

NORIAS de todos los tamaños, cañiones y accesorios, se construyen. Fabrica de norias. Calle Astorga, 9. León.

TALLERES "Je-Riz". Reparaciones eléctricas. Lancia, A. Teléfono 2652. León.

AVENTADORAS nuevas y usadas. Motores para las mismas de gasolina y eléctricos. Casa Aragón. Carrion de los Condes (Palencia).

GRADOS de balistas y de estrellas, arados tipo Oliver y giratorios varios tipos, repuestos. Fidel Diego Garcia. Casado del Arenal, 57. Palencia.

SE VENDE una vaca del segundo al tercer parto, superior, cumple el 3 de agosto. En Villoria del Henar. Jacinto Serna.

GRUPOS eléctricos y de gasolina, gradas, cultivadores, arados, sembradoras de mano, pultrificador, sembradora remolcadora. Maquinaria agrícola. Tel. Plaza de Diaz. Burgos, 17. Palencia.

SE VENDE cama de madera, grande; mesa de comedor. Razón: Juan Mambrola, 42, de 4 a 7 tarde.

SE VENDE una vaca del segundo al tercer parto, superior, cumple el 3 de agosto. En Villoria del Henar. Jacinto Serna.

GRUPOS eléctricos y de gasolina, gradas, cultivadores, arados, sembradoras de mano, pultrificador, sembradora remolcadora. Maquinaria agrícola. Tel. Plaza de Diaz. Burgos, 17. Palencia.

SE VENDE cama de madera, grande; mesa de comedor. Razón: Juan Mambrola, 42, de 4 a 7 tarde.

REGANTES: Vendo motor-bomba gasolina 4½ caballos, arrobadora ganada, brabant, arroses bueyes, bisurro reversible para tractor, todo seminuevo, mitad precio. Fuente Dorada, 7.

SE VENDE cama de madera, grande; mesa de comedor. Razón: Juan Mambrola, 42, de 4 a 7 tarde.

REGANTES: Vendo motor-bomba gasolina 4½ caballos, arrobadora ganada, brabant, arroses bueyes, bisurro reversible para tractor, todo seminuevo, mitad precio. Fuente Dorada, 7.

SE VENDE cama de madera, grande; mesa de comedor. Razón: Juan Mambrola, 42, de 4 a 7 tarde.

SE VENDE cama de madera, grande; mesa de comedor. Razón: Juan Mambrola, 42, de 4 a 7 tarde.

Miércoles, 9 de agosto de 1950

El acuerdo entre España y la Santa Sede sobre jurisdicción castrense

(Viene de primera página)

decretos y leyes de 25 de abril, de junio y 14 de junio de 1932, en 1931, y 12 de junio de 1932, en virtud de los cuales suprimió, como hemos dicho, la jurisdicción castrense en los Ejércitos españoles y en la Armada.

Ante esta actitud, el primero de abril de 1933 el Excmo. señor Nuncio de S. S. en España declaraba que, con esta fecha, quedaba canónicamente suprimida la jurisdicción castrense en España.

Reorganización de la jurisdicción castrense

Iniciado el Movimiento de 1936, las autoridades nacionales se apresuraron a restaurar los servicios religiosos en el Ejército, y así lo establecieron por las órdenes y decretos de 31 de diciembre de 1936 y 6 de mayo de 1937, acordando recíprocamente, ante esta actitud de la Santa Sede, en febrero de 1937, una organización provisional, de la que se encargó el entonces Primado de España, Emmo. señor Cardenal Gomá. En esta situación temporal, la que ahora termina, iniciándose una etapa nueva por la firma del presente convenio.

Organización de la jurisdicción castrense

Por el convenio se constituye de nuevo en España un Vicariato Castrense para atender al cui-

dado de los millares de Tierra, Mar y Aire (artículo segundo).

En el artículo tercero se determina la forma como tendrá lugar el nombramiento del Vicario General, el cual será hecho por el Sumo Pontífice, de idéntica forma como se efectúa la promoción de Obispos, dentro del territorio de la Nación, de acuerdo, por ende, con el convenio en vigor sobre la materia de 7 de junio de 1941.

El Vicario General castrense —se dice— gozará de la dignidad archiepiscopal.

Prevé el convenio las interinidades del Vicariato por la desaparición del titular (artículo cuarto), así como la manera, según la cual se ha de nutrir el Cuerpo de Capellanes Castrenses (artículo quinto).

Aparte del Cuerpo previamente dicho de capellanes castrenses, el Vicario General castrense podrá requerir, cuando lo estime oportuno, los servicios de sacerdotes y religiosos que, sin abandono de sus propias funciones religiosas, auxilien al Clero castrense en sus funciones. Todo ello de acuerdo con el ordinario o los superiores mayores religiosos, de los que sean súbditos estos sacerdotes auxiliares.

Para toda cuestión disciplinaria, los capellanes castrenses dependen del Vicario General (artículo sexto, párrafos primero y segundo).

El nombramiento de los capellanes lo efectúa el Vicario General. El destino a unidad o establecimiento se hará por el Ministerio competente, a propuesta del Vicario General.

ALCANCE DE LA JURISDICCION CASTRENSE

La jurisdicción del Vicario General castrense y de los capellanes de este nombre a sus órdenes, es personal y se extiende a los millares en servicio activo, esposas legítimas e hijos menores que vivieran en su compañía. También se extiende a los alumnos de las Academias Militares así como a los miembros de la Guardia Civil y de la Policía Armada (artículo séptimo).

La jurisdicción territorial se ejerce conjuntamente con los Obispos ordinarios y, por tanto, en forma subsidiaria. Ahora bien, en cuarteles, aeropuertos, residencias de las Jefaturas Militares, Academias, Hospitales, Campamentos, etc. usarán de la jurisdicción, en primer término, el Vicario General y los capellanes, y solo en segundo los ordinarios y párrocos locales (artículos 8 y 10).

Obligaciones militares del Clero

El Estado español reconoce la exención del servicio militar, de conformidad con las normas del Derecho Canónico, de los clérigos y religiosos (artículo 12, párrafo primero).

Los seminaristas, postulantes y novicios podrán diferir, mediante prórrogas, las obligaciones del servicio militar cuando sean llamados a filas. En caso de abandonar el Seminario o Casa religiosa, recaerá automáticamente sobre ellos la obligación ineludible del servicio militar (artículo 12, párrafo segundo).

En tiempo de paz, todos los clérigos y religiosos, incluso los postulantes y novicios, están exentos de movilización con fines de instrucción. En tiempo de guerra, el Vicario General llamará, para prestar servicios religiosos en el Ejército, aquel número de clérigos y religiosos que estime oportuno (artículo catorce).

Quedan exentos en todo caso de movilización los Obispos, párrocos y vicapárrocos, rectores de Seminarios, rectores de iglesias abiertas al culto, así como los misioneros (artículo 15).

La asistencia espiritual en las fuerzas armadas queda asegurada no sólo con el Cuerpo de Capellanes Castrense y sus auxiliares (artículos quinto y sexto), sino además con la facultad que se concede al Vicario castrense, de acuerdo con los ordinarios, de utilizar el apostolado religioso de las fuerzas armadas a todos los sacerdotes y religiosos que hayan alcanzado los treinta años de edad, y por un tiempo equivalente al servicio en filas.

EL EXTRAÑO CASO DE WILLIAM GREENWOOD

Espera un diluvio universal para el verano de 1952

EN EL ARCA QUE CONSTRUYE PARA SOBREVIVIR A LA CATASTROFE NO ENTRARAN ANIMALES

A prueba de emociones fuertes, el encogerse de hombros es la actitud que generalmente se adopta cuando nos enteramos de esas teorías escalofrantes y más o menos científicas que abundan en nuestros días. Sin embargo, hay gentes que toman las cosas más en serio: tal es el caso de William Greenwood, tipo que ha popularizado estos días la Prensa norteamericana a causa de su firme creencia en un próximo diluvio.

La propiedad del "profeta", como es conocido entre sus vecinos, se extiende a la orilla de un gran lago cerca de Olimpia, en Wisconsin, y en ella William Greenwood da los últimos toques al arca, cuya construcción comenzó con su familia en 1948. "Es un poco salvaje", dicen sus vecinos, pero William está demasiado ocupado para discutir con los que él llama "los futuros ahogados". Al "profeta" le disgusta que le llamen así, porque, según dice, hay demasiados charlatanes que se abroquelan con este nombre. "Yo sé que la Humanidad entera será barrida por un diluvio en 1952. Como detesto las palabras inútiles, no tengo más que decir", afirmaba últimamente.

Este nuevo Noé se ha hecho célebre en toda Norteamérica, aunque él rehúsa recibir a periodistas y curiosos. Para no ser molestado por ellos, ha hecho colocar numerosas trampas alrededor de su propiedad, bien guardada por perros. Pese a su multismo, el "profeta" de Olimpia ha hecho algunas declaraciones. "Los geólogos y arqueólogos, cualquiera que sea su especialidad, cuando tratan de rasgar el velo que oculta el porvenir de nuestro planeta, no dicen más que tonterías. Los documentos, sobre los cuales se apoyan, y los cálculos en que ellos fundan sus predicciones, las melenas en el mismo saco. Frivolidades y absurdos propios de vulgares ilusionistas. A la Humanidad no le quedan más que dos años de vida: en el verano de 1952, un diluvio fantástico inundará la Tierra. He aquí la verdad sin necesidad de más comentarios."

Como ha llegado William Greenwood a esta conclusión? A esta pregunta hace un gesto de duda y responde: "Esto es demasiado largo de explicar y no es-



Yo soy seguro de que lo podéis comprender."

Sobre la construcción de su arca, el "profeta" es mucho menos reticente y muestra sus planes sin necesidad de hacerse rogar. Generalmente los comenta así: "No se trata de construir una embarcación como la de Noé. Nosotros disponemos de otros medios y sería culpable si no los empleáramos. Mi arca, que comencé a construir en 1948, se beneficia de las últimas enseñanzas de la ciencia. Es un navío de madera, porque conviene evitar las descargas de electricidad atmosférica que serán terribles, pero se parecerá mucho a los submarinos más perfeccionados. Disponerá de todos los instrumentos náuticos y en la sala se encontrará instalada toda la maquinaria necesaria para reemprender la actividad humana después de la catástrofe. Si yo no hago mi arca más grande, es porque no tengo ninguna razón particular para salvar a individuos que no

vale la pena que sean salvados." Para ser dichosos hay que vivir ocultos, dice un proverbio, pero William va más lejos y estima que para ser perfectamente dichoso le basta con sobrevivir con su familia. Aparte de ella, en el arca no entrará más ser viviente que un gato. "Los animales serán inútiles en el mundo nuevo, que surgirá después de la catástrofe". El gato también es inútil, ha reconocido, pero se trata de una "satisfacción personal y porque es un viejo amigo".

El nuevo Noé terminó declarando: "Nada de preguntas ociosas: no puedo perder un minuto si quiero terminar el arca a tiempo". Un centenar de fotógrafos han intentado, inútilmente, captar con sus máquinas la barca atónica. Diez se han dejado girones de pantorrillas entre los perros que guardan la propiedad; cinco los tobillos al caer en las trampas, y algunos han recibido plomos de caza, y los otros han preferido no insistir.

El lago Olimpia guarda su secreto.

2 NOTICIAS CURIOSAS INTENTA DEGOLLARSE ANTE EL TRIBUNAL QUE LE JUZGABA

Los bailes modernos, suspendidos en VILLANUEVA DE LA SERENA

Wellington (Nueva Zelanda), 8.—John Morris ha intentado poner fin a su vida con una navaja antes de que pudiera juzgarse cuando fue condenado a cinco años de presidio por haber espalado a su esposa, sin causar la muerte. Morris fue sujeta por la Policía de José Antonio, al parecer, debido al exceso que se hacía en ellos de los modernos bailes.—Cifra.

CIEN MILLONES DE DOLARES

(Viene de primera página)

aun claman porque los errores de la política seguida hasta ahora respecto a España se emienden cuanto antes. Pero pese a todo esto, el presidente Truman, que lo es por los votos de su pueblo y que nos censura al no ser tan perfecta y liberalmente democratas como él, hace caso omiso del clamor popular y legislativo de su país y declara su esperanza de que la Cámara de Representantes no confirme la decisión senatorial, declaración que deja en el aire la amenaza de que, en último extremo, quizá votase la ley entera, con considerable perjuicio para Norteamérica, sólo por satisfacer su deseo de ver la ayuda a España. Claro está que la oposición, tanto de Mr. Truman como de su secretario de Estado, ya tienen buen cuidado de atenuarla y disfracarla, ante la opinión pública, tras el camino abierto para un empréstito a través del Banco de Importación y Exportación, que, a ex-

piensas siempre del dictamen bancario sobre el riesgo económico de la operación aceptable o no por parte de la dirección del Banco, se iría dilatando casi indefinidamente. Y todo esto mientras los Estados Unidos entierran miles de millones en medio mundo a cambio, apenas, de nada, cuando no a trueque de debilidades, vacilaciones, sinuosidades y hasta conatos y riesgos de traición. Que sigan con su contumacia a ultranza, sirviendo Dios sabe qué sectarismo y fanáticos prejuicios e intereses. Puede que llegue un día en que se nos ocurra pensar que, después de tanta enemiga y tanta ofensa, no hay dólares bastantes en los inmensamente ricos Estados Unidos del Norte de América para pagar la vida de uno solo de nuestros soldados, los únicos soldados, además, que de verdad pueden defender a Europa en este futuro amenazador.

Antonio José HERNANDEZ NAVARRO

La crónica de París

En ciertos aspectos, la unificación del occidente europeo ha sido ya lograda. No cabe duda de que, por primera vez desde su constitución, el Estado Mayor de Fontainebleau representa efectivamente hoy el cerebro directivo de la estrategia europea y que durante las actuales reuniones efectuadas bajo el signo de los ejércitos tácticos, los generales y oficiales ingleses, belgas, holandeses y luxemburgueses, acudidos al llamamiento del General francés De Lattre de Tassigny, habrán desechado sus reticencias pasadas, para sólo acordarse de las próximas maniobras aéreas, bautizadas "Cúpola", que se desarrollarán bajo el mando superior de sir James Robb, del 25 al 27 de agosto en el cielo del Continente.

CAMBIO RESPECTO A ALEMANIA

En fin —y a pesar de la discreción oficial frente al problema—, se puede afirmar que la guerra de Corea ha modificado profundamente la actitud de las esferas gobernantes francesas respecto a Alemania. Es evidente que la tesis oficial presentada no ha mucho por M. Schuman, y según la cual la presencia de las tropas de ocupación aliadas constituye una garantía suficiente de seguridad para Alemania, ha sido brutalmente desmentida por los hechos. La potencia de Alemania —en toda la acepción de la palabra— es hoy más necesaria que nunca para la defensa del mundo occidental. Esta noción, que los acontecimientos de Corea se han encargado de hacer penetrar profundamente en las mentes de la mayoría de los franceses, ha llevado al pueblo de este país a considerar su opinión frente al pueblo vecino. Y es aquí, creo, donde interviene el factor más positivo que haya podido engendrar el desgraciado conflicto en Extremo Oriente. El francés, lejos de aceptar la eventual presencia de Alemania en sus filas como un "mal menor", lejos de hacer de tripas corazón a la vista del necesario resurgir de su temido enemigo, se ha inclinado por primera vez en los últimos cinco años de objetividad y desapego sobre la cuestión de las relaciones entre los dos pueblos. Y al hacerlo ha comprendido que la Alemania de hoy, mutilada, maltrecha, desahogada, no tiene nada que ver con la de ayer. Es más: por primera vez también muchos franceses han trazado un paralelo entre la historia de ambos países y han descubierto de repente que la situación del pueblo vecino es acaso semejante a la de la propia Francia de 1815, cuando, después de haber hecho temblar al mundo durante veinte años, dejó de ser militarista para convertirse en la nación pacífica que hoy conocemos. La Francia de Napoleón, la Alemania de Hitler, he aquí, pues, dos episodios en la evolución histórica de ambos pueblos. Episodios que permiten comprender que al saber puede ceder el paso el arado y que nada impide el que ambos vecinos puedan volver a darse la mano. Mérito de la Guerra de Corea habrá sido acelerar este apretón de manos que sellará la paz de nuestro Continente.

NOTICARIO AGRICOLA y GANADERO

PRECIOS EN FERIAS Y MERCADOS

MANRESA
Gallinas, a 32 pesetas kilo; pollos, a 42; gansos, a 22 ídem; patos, a 25 ídem; huevos, a 28 pesetas docena; conejos, a 15 pesetas kilo; cerdos grandes, a 12 ídem; pichones, a 30 pesetas par; primales, a 25 pesetas kilo; lechones, a 36 ídem.

VILLAFRANCA DEL PANADES

Ninguna variación experimentó el pasado mercado del anterior, lo mismo en precios que en animación y abundancia de productos, pareciendo que fuera su continuación. Los precios medios fueron: Pollos tomates, de 80 a 90 pesetas par; pollos tiernos, de 60 a 65 ídem; patos, machos, de 90 a 100 pesetas uno, y hembras, de 40 a 50; Gallinas, de 65 a 85 ídem; conejos, de 25 a 30 ídem; palomas, a 35 pesetas par; nuevos rubios de Villafranca, de 26 a 29 pesetas docena; huevos blancos de granja, de 23 a 24 ídem.

VICH

Los precios a señalar del mercado de la población celebrada últimamente son los siguientes: Gallinas, de 115 a 140 pesetas par; pollos, de 70 a 85 ídem; patos, de 90 a 110 ídem; patos hembras, de 140 a 170 ídem; conejos, de 55 a 65 ídem; pollos de recría, de 30 a 40 pesetas. Los huevos se pasaron de 26 a 28 pesetas docena.

Situación de campos y cosechas

Madrid, 8.—El resumen informativo sobre la situación de campos y cosechas de España, publicado por el Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura, da la siguiente impresión general, correspondiente al mes de julio pasado: En los primeros días de julio se mantuvo moderada la temperatura, pero posteriormente se elevó y se registraron escasas lluvias en el Cantábrico y Galicia, así como algunas tormentas en las cuencas del Duero, Ebro y región central. Se realiza con normalidad la recolección de cereales y leguminosas, que está finalizando. Los rendimientos de trigo en las zonas más tardías indican una ligera baja con relación al mes anterior. Se mantiene la misma impresión para el resto de cereales y leguminosas que en el mes de junio, excepto los Sarbanzos, que están dando rendimientos muy desiguales. No obstan-

Homenaje de Nicaragua a España

Managua, 8.—El presidente de la República de Nicaragua ha firmado un decreto con ocasión de la fiesta nacional española del 18 de Julio, dando el nombre del escritor español Félix María de Samaniego a la Escuela Superior de Varones de la ciudad de Esteli, en el Departamento del mismo nombre, como homenaje de Nicaragua a la madre Patria. En el mismo decreto se dispone la celebración por el Ministerio de Educación Pública de un acto literario en el citado centro escolar al ser inaugurado con el nombre del fabulista español.—Efe.

S.O.S. de un mercante noruego

Nueva York, 8.—El guardacostas "Dexter" ha salido rápidamente en auxilio de un buque mercante noruego en peligro de irse a pique a 300 kilómetros al noroeste de Terranova. El barco radió el siguiente mensaje pidiendo socorro: "Necesitamos auxilio; mar picada; hacemos agua; navegamos medio nudo; por favor, auxilio".—Efe.

TRACTORES DE GASOLINA

De importación MARCA **DAVID BROWN**

Entrega inmediata 35 H.P. Grandes facilidades de pago

EXPLORACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS

PLAZA DE LOS LEONES DE CASTILLA, 29-31 VALLADOLID

500 pesetas para usted Concurso LIBERTAD

D. _____ con domicilio en _____ calle _____, núm. _____ pronostica que será premiado el Núm. _____ correspondiente al anuncio _____ FIRMA _____

BASES

PRIMERA. Para conseguir las 500 pesetas bastará acertar el anuncio que saldrá premiado en el sorteo que se celebrará el día 15. Si fueren varios los acertantes, se sorteará entre ellos.
SEGUNDA. Puede enviarnos cuantos boletos quiera.
TERCERA. Ningún empleado de LIBERTAD puede participar en este concurso.

Relación de anuncios con su correspondiente número

- 1.—Almacenes Pincia.
- 2.—El Triunfador.
- 3.—Almacenes "Monterrubio".
- 4.—Almacenes García.
- 5.—Tintorería "El Progreso".
- 6.—Koken.—Crema para afeitar.
- 7.—Tabletas Okal.
- 8.—Garaje Rodríguez.
- 9.—Un lugar delicioso...? Piscinas Samoa.
- 10.—Guante TEO.
- 11.—Casa San Pedro.
- 12.—Calzados Morchón.
- 13.—Taller Gorbea.
- 14.—Casa Velasco.
- 15.—Avicultores... Hijos Abel González.
- 16.—Sever Cuesta.
- 17.—Casa Rebollada.
- 18.—Construcciones y Electricidad.
- 19.—Papel celofán de Hernani.
- 20.—ALFA.
- 21.—Flan Potax.
- 22.—Almuerzo y cene envuelto.—Piscinas SAMOA.
- 23.—Casa Eglio.
- 24.—Zósimo de Alvaro. Muebles elegantes.
- 25.—Cristalerías Sáinz.
- 26.—La mejor máquina de coser, ALFA.
- 27.—Motores Alfredo de Herrera.
- 28.—Almacenes "El Aguila".
- 29.—Hielo "La Ideal".
- 30.—Confecciones Castillo.
- 31.—Fundición Emilio Morán.
- 32.—Mosto Lavida.
- 33.—Sorprendan agradablemente... Piscinas SAMOA.
- 34.—Cuartos de baño... Zósimo de Alvaro.
- 35.—Almacenes "El Norte".
- 36.—Patomeque.
- 37.—Casa Rayo.
- 38.—Almacenes "La Esmeralda".
- 39.—Salón Ideal.—Ideal Piquito.
- 40.—Muebles Fernández.
- 41.—Almacenes Catalanes.
- 42.—Hostal Florida.—Piscinas Samoa.
- 43.—Calzados ARCE.
- 44.—Sucesores Federico Tejedor.
- 45.—Gregorio Hernández Sucre.
- 46.—Gabinas-Trincheras.
- 47.—Lejía Copos.
- 48.—Manuel Vidal.
- 49.—Jaime Cuadrado.
- 50.—Mesón Castellano.
- 51.—Confecciones "Buenos Aires".
- 52.—Bodas, Banquetes, Piscinas SAMOA.
- 53.—Mercería ZARIMA.
- 54.—Confecciones "Las Aidas".
- 55.—Tapicería de Angel Nieto.
- 56.—Gaspar M. Méndez y Hno.
- 57.—Trajes Gregorio Hernández, Sucesores.
- 58.—Auto-Repuestos Castilla.
- 59.—Koken.—Crema para afeitar.
- 60.—Tabletas Okal.
- 61.—Caramelos PARRA.
- 62.—Durante su cena en Samoa.—Hostal.

